

НАУКА И В «ЛЕС» ЗАВЕДЁТ

Новая площадка поможет защитить зелёную зону

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР «РЯЗАНСКИЙ ЛЕС» ОТКРЫЛИ РОВНО ГОД НАЗАД. СЕЙЧАС ТАМ ПРОХОДЯТ КОНФЕРЕНЦИИ КАК ВСЕРОССИЙСКОГО, ТАК И РЕГИОНАЛЬНОГО МАСШТАБА, СЕМИНАРЫ И МАСТЕР-КЛАССЫ.

Цель организации - обратить всеобщее внимание на состояние лесного хозяйства и дать возможность молодому поколению изменить ситуацию в лучшую сторону.

СПЕЦИАЛИСТЫ НАГОТОВЕ

Лес много потерял из-за пожаров 2010 года, и этот ресурс необходимо восстанавливать. Благо, что современные технологии и новейшие научные разработки позволяют это сделать. Главное - должное воспитание, чтобы юные рязанцы ответственно подходили к охране леса, бережно относились к окружающему миру. Это важнейшая задача не только в Год экологии. Решать её надо совместными усилиями. Именно от цели сформировать у молодёжи новый взгляд на окружающую природу и отталкивалась кафедра лесного дела, агрохимии и экологии вместе с руководством Рязанского агротехнологического университета и министерством лесного хозяйства, когда создавали центр. Идею поддержало правительство региона.

Предприятие оказалось нужным и полезным, прежде всего, самим студентам. Молодёжь получила возможность обучаться и улучшать свои знания, встречаться со специалистами лесной отрасли региона: представителями лесничеств и передовыми лесопромышленниками области. Результаты уже есть.

Чтобы мотивировать студентов на дальнейшую работу, в прошлом году министерство лесного хозяйства, в настоящее время

министерство природопользования запустило масштабную программу профориентации молодёжи, - рассказывает директор информационно-аналитического центра «Рязанский лес» Елена МЕНЬШОВА. - Она вклю-



СПРАВКА

Что касается ближайшего будущего, то использование нанотехнологий в лесном хозяйстве не за горами. В шести лесничествах Рязанской области проводят опыты по использованию нанопорошка железа в технологии создания лесных культур сосны обыкновенной. Так, специалисты Ерахтурского лесничества, на территории которого проводится один из опытов, и научные сотрудники кафе-



Процесс решать проблемы рязанского леса, когда на одной площадке собираются представители всех заинтересованных сторон.

дрей в себя комплексную подготовку студентов технологического факультета по направлению «Лесное дело». Здесь проходили круглые столы с участием ректора агротехнологического университета Николая БЫШОВА, министра природопользования области Сергея КАРАБАСОВА, сотрудников кафедры, а также специалистов министерства лесного хозяйства Рязанской области.

Арендаторы лесных участков, руководители предприятий лесопромышленного комплекса делятся со студентами практическим опытом охраны и защиты лесов, приглашают их на предприятия, чтобы применить теорию на практике.

- Наш вуз и предприятия области подписали соглашения о сотрудничестве по подготовке специалистов для лесной отрасли региона, - продолжает заведующий



кафедрой лесного дела, агрохимии и экологии ГЕННАДИЙ ФАДЬКИН. - Одно из таких предприятий в 2016 году провело конкурс для студентов направления подготовки «Лесное дело». Победителями стали Анна БАЖЕНОВА с проектом «Разработка лесохозяйственных мероприятий в Шиловском лесничестве», Алёна ХРЕНОВА с проектом в Нижне-Окском лесничестве и Анна КРИВЕНЦЕВА с планом работ в Касимовском районе. Им руководство предприятия назначило стипендию.

Студенты вуза проявляют большой интерес к выступлениям и круглым столам, задают вопросы и, конечно, интересуются перспективой трудоустройства: - Не секрет, что сейчас проблема кадров в лесной отрасли - насущная проблема, - делится ГЕННАДИЙ НИКОЛАЕВИЧ. - И решить её можно, в том числе с помощью таких вот конкурсов и программ профориентации и наставничества. Тогда наши выпускники и без работы не останутся, и пользу региону принесут.

Действительно, важность взаимодействия университета с производством для практической подготовки специалистов лесохозяйственной отрасли

ПОЛЬЗА ДЛЯ РЕГИОНА

бесспорна, ведь судьба леса в руках будущего поколения - студентов и школьников.

Помимо многочисленных собраний коллегии министерства природопользования Рязанской области в аналитическом центре проводится защита выпускных квалификационных работ, организуются акции для школьников. Там проходят и выставки рисунков для детей, такие как «Реки Рязанского края», и заседания «Агрошколы» для юных экологов.

Руководство университета регулярно организует встречи с работниками леса. К примеру, начальники лесничеств и участковые лесничие - частые гости ИАЦ:

ЦЕНТР СОБИРАЕТ В ОДНОМ МЕСТЕ ВЛАСТЬ, БИЗНЕС И ВУЗЫ.

Руководство университета регулярно организует встречи с работниками леса. К примеру, начальники лесничеств и участковые лесничие - частые гости ИАЦ:

ТАК НАЗВАЛИ НОВУЮ ЗЕЛЁНУЮ ЗОНУ - ПАРК В МИКРОРАЙОНЕ ШЕРЕМЕТЬЕВО-ПЕСОЧНЯ НА УЛИЦЕ ПЕСОЧЕНСКОЙ.

Он создан по инициативе членов ТОС посёлка Шереметьево-Песочня и ТИЗ «Дядьково-1». Это проект местных инициатив, который одержал победу в конкурсе, завершившемся в мае этого года. К работам по символической закладке в новом парке вишневого сада 7 сентября присоединились более 300 жителей микрорайона, в том числе активисты ТОС.

КСТАТИ

В апреле 2017 года в центре «Рязанский лес» провели экоакцию «Мы должны их спасти», посвящённую уменьшению на территории области численности птиц, занесённых в «Красную книгу». В ней приняли участие сотрудники минприроды Рязанской области, а также учёные, преподаватели Рязанского государственного агротехнологического университета и Рязанского государственного университета, студенты кафедры лесного дела. Выступления специалистов проходили в формате лекций и дискуссий. Эксперты рассказывали о редких видах животных и растений Рязанщины, сопровождая лекции демонстрацией фото- и видеоматериалов.

- В рамках «Агрошколы» проводился проект «Моя профессия - лесник» в том числе для учащихся выпускных девятих классов. И первый вопрос - всегда про униформу, - смеётся Геннадий Фадькин. - Дети интересуются, какого же они звания, и что означают нашивки.

По мнению заведующего кафедрой лесного дела, старшие студенты уже привыкли, расспрашивают о серьёзных вещах. Они знают, что леснику понадобится знания в области экологии и природопользования, а также ботаники и зоологии, к тому же, следует всегда быть готовым ко встрече с браконьерами.

- Работа лесником - работа ответственная, - продолжает Геннадий Николаевич. - У этих людей профессиональный взгляд на природу. Они заботятся не столько о самом лесе, сколько о будущем поколении. Ведь всё, что мы делаем сейчас по охране леса, то, в каком состоянии мы его оставим, перейдёт по наследству нашим детям и внукам.

Евгения ЮДАЕВА

«ВИШНЁВЫЙ САД»

Инициатор проекта - председатель комитета ТОС посёлка Шереметьево-Песочня Ирина ШАЛИНА.

В день закладки сада высадили около 50 деревьев вишни. В новом парке организовали несколько интерактивных площадок, в том числе «Кузнечную мастерскую» по изготовлению элементов для будущего арт-объекта «Вишнёвое дерево». Для участников акции подготовили выставку-презентацию и дегустацию блюд и домашних заготовок из вишни, а также развлекательную программу.